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15. Wahlperiode 21. September 2000

Kleine Anfrage
des Abgeordneten Jost de Jager, CDU

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin fir Bildung,
Wissenschaft, Forschung und Kultur

Referendare an beruflichen Schulen

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Referendare werden derzeit insgesamt fur die beruflichen Schulen
ausgebildet?
a) Wie viele von ihnen haben kein Lehramtsstudium absolviert?

b) Welche Studiengange werden von ihnen stattdessen abgeschlossen?

Derzeit werden 165 Studienreferendarinnen und Studienreferendare fir den Dienst
an berufsbildenden Schulen ausgebildet. Davon haben 23 kein Lehramtsstudium
absolviert.

Es werden z.Zt. 13 Diplom-Padagogen (darunter ein Heilpadagoge und eine Musik-
therapeutin), 5 Diplom-Agraringenieure, 1 Pharmazeutin, 1 Diplom-Bauingenieur,

1 Diplom-Geophysiker und 2 Diplom-Ingenieure Maschinenbau ausgebildet.

2. Wie viele Referendare wurden zum 01. August 2000 fur die beruflichen Sch u-

len in den Vorbereitungsdienst aufgenommen?
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a) Wie viele dieser Referendare haben kein Lehramtsstudium absolviert?

b) Welche Studiengange werden von ihnen stattdessen abgeschlossen?

Zum 01.08.2000 wurden 42 Studienreferendarinnen und Studienreferendare in den
Vorbereitungsdienst eingestellt. Davon haben 9 kein Lehramtsstudium absolviert.
Es wurden 2 Diplom-Padagogen, 3 Diplom-Agraringenieure, 1 Diplom-Bauingenieur,

1 Diplom-Geophysiker und 2 Diplom-Ingenieure Maschinenbau eingestellt.

3.  Wie viele dieser Referendare haben ein Lehramtsstudium abgeschlossen mit

einem Notendurchschnitt in den Bereichen

sehr gut bis gut,

gut bis befriedigend,

befriedigend bis ausreichend und

ausreichend?

Von den 33 zum 01.08.2000 eingestellten Laufbahnbewerberinnen und Laufbah n-

bewerbern wurden in der ersten Staatsprifung folgende Gesamtnoten erreicht:

Mit Auszeichnung = 2
Gut = 17
Befriedigend = 14
Ausreichend = 0



